



АМУРСКИЙ МАЯК

ЧЕТВЕРГ, 9 ноября 2023 г.
№ 44 (87578) Цена 30 рублей

Издается с ноября 1931

Твои люди, Приамурье

НЕ МЕСТО КРАСИТ ЧЕЛОВЕКА, А ЧЕЛОВЕК МЕСТО

Сесть и написать статью о человеке одно удовольствие. Почему? Возможно, потому что, встречаются такие люди, о которых хочется рассказывать вам. Чтобы вы знали, что среди нас очень много, именно, таких прекрасных людей. Зачастую мы проходим мимо, не обращая внимания на их поступки, общение с друзьями и многое другое. А когда приходится с ними как то общаться, начинаешь понимать, что человек то очень хороший. Если задуматься об этом, то получается, что их много.



Например, мне иногда, по роду службы, встречались люди, которые делились со мной о заведующей магазином "Темп" Светлане Валерьевне Нагопедыан. Они говорили (в основном пожилые люди), что "Светочка, такая умничка. Она добрая, внимательная, всегда идет навстречу нашим пожеланиям. Заказывала себе один продукт, которого не было в ассортименте, и быстро мой заказ был исполнен. Я ей благодарна за это". И таких рассказов о Светлане я слышала не раз. Наконец в ноябре, мы встретились со Светланой Валерьевной. Почему "наконец"? То она была в отпуске, а затем уже я уехала в отпуск, и лишь в ноябре мы встретились в магазине. Этот скромный человек ахнул и удивился, что к её персоне такое внимание. Это еще одно хорошее качество. Не правда ли?

В магазине "Темп" я бываю не так часто, но всегда замечаю, как работает продавец с покупателем, а сама Светлана в это время наводит лоск в торговом зале, делает выкладку товаров, стараясь выставлять его так, чтобы соответствовало товарное соседство. После случившегося пожара, магазин стал еще краше.

Его отремонтировали, обновили и он вновь функционирует. Сегодня покупатель обслуживал продавец Андрей. Пришла Светлана в "Темп" простым продавцом, доказала, что может работать с покупателями, и по сей день находится на этом предприятии уже много лет.

А кажется, как будто только вчера пришла совсем юной и неопытной в магазин (была у двух предпринимателей продавцом, но нашла себя в "Темпе"), училась считать, взвешивать продукты, писать отчеты. Но годы, как птицы летят, а наша Светлана Валерьевна, уже заведующая магазином "Темп" ИП Си дога, всё там же на своем месте и всё такая же красивая, вежливая, спокойная. Всё у неё идет своим чередом. Свою работу она знает на плюс, в то же время выкраивает время, чтобы помогать продавцам в их работе с покупателями. Ей не зазорно делать выкладку товаров пока продавец занят с покупателями, всюду поддерживать порядок и уют. Еще до пожара Светлана на каждом окне выращивала комнатные цветы, под которыми красиво располагались ажурные сал

фетки, связанные Светланой. Они даже посылали фото Татьяне Егоровне, хозяйке магазина, когда она была жива, которая восхитилась этой красотой, сказав: "Как дома!". Этот человек вкладывает свою душу в рабочее место, в работу. Совершенно в точку умное изречение "Не место красит человека, а человек место".

Мы поговорили совсем немного, но из этого стало понятно, каким она обладает секретом, по крайней мере, для меня.

У меня общий стаж работы в торговле, где то 24-25 лет.

За это время утекло много воды, многое в жизни поменялось, а Вы всё та же. Просто хочется сказать Вам о том, что люди отзываются о Вас, как о хорошем человеке. Что никогда не слышали от Вас грубого слова, и не видели недовольства. Зачастую, после ушедших десятилетий, когда от работорговцев зависело благополучие в семьях, и продавцы могли вести себя некорректно по отношению к покупателям, оставался горький осадок. Лично я с этим сталкивалась и не раз. Здесь же всё поставлено на долж

ном уровне, то есть время диктует свои условия. Вежливость, доброжелательность, эстетический вид интерьера и продавцов, аккуратность, и спокойная рабочая обстановка безусловно способствуют развитию бизнеса.

Потому, что мы стараемся. И продавцам я всегда говорю встречать покупателей с улыбкой и доброжелательно. Мы же люди. Пусть покупатель не из высшего общества, а какой-нибудь простой пенсионер или безработный. А что делать? Мы не можем себе позволить не обслуживать человека. Работаем со всеми ровно, без эксцессов, стараемся удовлетворить покупательский спрос.

И это справедливо.

Что можно сказать об ассортименте товаров. По моему, у вас есть всё для того, чтобы покупатель уходил с полными сумками и довольным.

А для этого мы и работаем, стараемся, делаем заявки. Покупатель не нашел, что хотел купить, мы записываем, и тут же отправляем заявку. Еще я всегда интересуюсь у наших продавцов о том, что больше пользуется спросом у покупателей. Ведь зайти в один магазин и купить все самое необходимое, это же хорошо? У нас есть витрины с товарами для гигиены, а не только продукты. Зашел человек с работы, купил моющие средства, и вечером смог принять ванну и остаться довольным. А иначе, куда бежать за мылом, шампунем и так далее? Вот в чем удобство.

Очень неожиданным оказался мой вопрос "на засыпку":

Если бы Вы сначала начинали свою карьеру, кем бы себя сегодня видели?

Светлана вначале задумалась, видимо вспоминая прошлое, а потом ответила: "Даже не знаю. Торговля, наверное это моё!".

В новой книге записей и предложений, старая сгорела на пожаре, есть очень большая запись от благодарного покупателя, который говорит большое спасибо коллективу и руководству магазина "Темп", особенно Светлане Валерьевне за хорошее обслуживание. А нам бы хотелось добавить процветайте, трудитесь, и любите свою работу, чтобы нам, покупателям, всегда хотелось приходиться к вам за покупками.

**НИНА СИДОГА
ФОТО АВТОРА**

"Призы за подписку!"

Рекламная акция для подписчиков под названием "Призы за подписку!" проводится в целях привлечения физических лиц к оформлению подписки на районную газету "Амурский маяк".

Организатором акции является МБУ "Редакция газеты "Амурский маяк".

Для того чтобы стать Участником Акции лицу, необходимо совершить следующие действия:

1. Оформить не позднее 01 декабря 2023 года подписку на газету и оплатить её любым доступным способом.

2. Издание должно быть выписано не менее, чем на 6 месяцев 2024 года. Подробнее на стр. 11.

Читайте в номере:

Официально стр.2
Новости СФР стр.2

выборы-2023 стр.2
Имя в летописи Ульчского образования стр.3

Жизнь в детском доме стр.4
Редакционная почта стр.3,7
Региональные весты стр.5-8

Программа ТВ стр.9-10
Акция стр.11
Объявления стр.12

События

Глава сельского поселения "Село Дуди" досрочно сложил полномочия 1 ноября 2023 года.

Исполняющей обязанности главы по решению представительного органа на значена Оксана Файгун.

Решение об объявлении конкурса по отбору кандидатур на должность главы сельского поселения депутаты объявили 7 ноября.

Конкурс в форме собеседования с кандидатами пройдет во второй половине января 2024 года.

Более подробную информацию о порядке проведения конкурса, сроках приема документов и требованиях к кандидатам можно получить в организационно-контрольном отделе администрации Ульчского района по тел. 8(42151)51345

* * *

На территории Ульчского района введены ограничения на использование маломерных судов.

Такое постановление подписано главой Ульчского района. Так, с 31 октября 2023 года приостанавливается использование маломерных судов на водных объектах общего пользования в границах Ульчского района.

В первую очередь такая мера направлена на обеспечение безопасности жизни и здоровья людей.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ

Новости СФР

Будьте бдительны! За перерасчет пенсии платить юристам не нужно!

Отделение СФР по Хабаровскому краю и ЕАО предупреждает пенсионеров об одном из видов мошенничества в виде предоставления юридических услуг. Пенсионерам поступают предложения сделать перерасчет их пенсии, после чего её размер якобы увеличится. Недобросовестные фирмы убеждают пенсионеров, что Социальный фонд неправильно рассчитывает пенсии, а они "помогут" и добьются перерасчета для пенсионеров, но не безвозмездно.

"Действительно, у людей порой бывают сомнения, правильно ли им рассчитали пенсию. Они думают, что размер её должен быть больше. Но за разъяснениями всегда можно обратиться в Отделение СФР по Хабаровскому краю и ЕАО. Причем, как в клиентскую службу, так и в онлайн-приемную на сайте СФР. Пенсионерам будут даны подробные письменные разъяснения, из каких параметров (стажа, заработной платы) исчислен размер пенсии," сообщила заместитель управляющего ОСФР по Хабаровскому краю и ЕАО Алёна Никулина.

Если у пенсионера есть регистрация на портале госуслуг, через него он может получить информацию самостоятельно без посещения органа СФР, заказав справку о назначении пенсии и социальных выплатах. Справка будет сформирована за несколько минут.

В справке отражены периоды работы, включенные в страховой стаж при установлении страховой пенсии, общая продолжительность страхового стажа, какой размер составляет страховая пенсия и включенная в неё фиксированная выплата. Такая детализация позволяет человеку понять, из чего сформирована и рассчитана его пенсия.

Получение этих сведений из Социального фонда не потребует от пенсионера каких-либо материальных затрат, которые возникнут при обращении за услугами к недобросовестным фирмам. Цель тех, кто вводит пенсионеров в заблуждение и навязывает свои услуги получить вознаграждение, невзирая на то, что пенсионер отдаёт деньги из своей пенсии.

**ОТДЕЛЕНИЕ СФР
ПО ХАБАРОВСКОМУ КРАЮ И ЕАО**

Официально

О ходе капитального ремонта детского сада в п. Циммермановка

2 ноября 2023 г. председатель комитета по образованию Роман Криксин и начальник отдела капитального строительства и архитектуры администрации района Ольга Крикунова проинспектировали ход капитального ремонта здания МБДОУ детский сад № 25 п. Циммермановка по ул. Профсоюзная, д. 14.

В здании уже установлены новые окна, ограждение территории, запущена система отопления, завершаются фасадные работы. Полным ходом идут внутренние отделочные работы.

Напомним, данные работы проводятся при поддержке Правительства Хабаровского края. По поручению Губернатора Хабаровского края, для проведения капитального ремонта здания, бюджету Ульчского района было выделено порядка 40 млн. рублей.

АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА



Итоги летней оздоровительной кампании в Ульчском районе подвели на очередном заседании коллегии

Основной формой летнего отдыха и оздоровления детей являлись лагеря с дневным пребыванием, организуемых на базе существующих образовательных организаций.

Всего было открыто 23 лагеря с дневным пребыванием, где отдохнул 641 учащийся.

Лагеря с дневным пребыванием работали по программам различной тематики смен:

творческие;
познавательные – игровые;
оздоровительные – реабилитационные;
экологические;
спортивно-оздоровительные;
нравственно-патриотические;
трудовые.

Центром занятости населения Ульчского района в летний период 2023 года было трудоустроено 126 учащихся.

Важное место в летней оздоровительной кампании отводится мало затратным



формам отдыха и занятости детей и подростков. Всего мало затратными формами отдыха (трудовые бригады, ремонтные и сельскохозяйственные бригады, профильные отряды без питания) за период лета охвачено 1096 учащихся, в том числе 538 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, детей из малообеспеченных и остро нуждающихся семей.

Также отмечено, Центром социальной поддержки населения по Ульчскому району в летние оздоровительные лагеря, санатории и профилактории, профильные смены было направлено 464 учащихся детей из малообеспеченных и остро нуждающихся семей.

АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА

ВЫБОРЫ-2023**ГРАФИК**

установления дат бесплатных публикаций в районной общественно-информационной газете "Амурский маяк" предвыборных агитационных материалов зарегистрированных кандидатов на дополнительных выборах депутата Собрания депутатов Ульчского муниципального района Хабаровского края по одномандатному избирательному округу № 11

Фамилия, имя, отчество зарегистрированного кандидата	Дата публикации
Степанова Татьяна Витальевна	30.11.2023
Жиборт Павел Юрьевич	16.11.2023
Муравец Александр Васильевич	16.11.2023
Петрусенко Антон Александрович	09.11.2023
Парахина Анастасия Александровна	09.11.2023
Егоркин Владимир Павлович	23.11.2023



ГОД ПЕДАГОГА
И НАСТАВНИКА

ИМЯ В ЛЕТОПИСИ УЛЬЧСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Максимова Татьяна Васильевна



Татьяна Васильевна родилась 23 апреля 1962 года в Приморском крае, в 1984 году окончила Педагогическое училище города Хабаровска по специальности "Воспитатель детского сада".

С 15 августа 1984 г. работала в с. Дуди, воспитателем, в последующем заняла должность заведующей.

С 1 августа 1986 г. трудилась в детском саду № 3 в с. Богородское воспитателем.

В последствии Татьяна Васильевна переезжает в г. Комсомольск на Амуре, где также работает воспитателем в детском саду Машиностроительного завода. В 1989 году возвращается обратно в с. Богородское. С этого же года работает в детском саду № 2 воспитателем. В данном детском саду она работает и сегодня, последние 15 лет является воспитателем разновозрастной группы 1-3 года.

Педагогический стаж Татьяны Васильевны составляет 38 лет.

Искренний интерес к ребенку, высокая социальная активность и ответственность – это те качества, которые присущи Татьяне Васильевне.

Педагог работает в тесном контакте с родителями воспитанников. Родители являются активными участниками воспитательно-образовательного процесса: участвуют в праздниках, развлечениях, конкурсах, помогают в организации выставок детского творчества, в организации ПРС.

За время работы Татьяна Васильевна неоднократно награждалась Благодарностями и Грамотами главы Ульчского района и комитета по образованию Ульчского района.

ПОДГОТОВЛЕНО ПО МАТЕРИАЛАМ КОМИТЕТА ПО ОБРАЗОВАНИЮ

Редакционная почта

Спасибо вам, учителя!



Владимир Владимирович Путин объявил 2023 год годом педагога и наставника. Именно поэтому к празднованию Дня учителя в Циммермановке готовились с особой тщательностью. Педагоги и учащиеся Циммермановской школы совместно с сельским Домом культуры подготовили и провели благотворительный концерт "Спасибо вам, учителя!". Мероприятие решили провести в рамках всероссийской акции "Своих не бросаем", в поддержку российских военных, выполняющих боевые задачи в рамках специальной военной операции.

Изначально мероприятие планировали провести бесплатно, но на собрании школьной молодежи "Движения первых" решили, что участие в акции – это та небольшая помощь, поступок, который может совершить каждый, показав солидарность с нашими парнями, которые

выполняют сейчас такую непростую задачу.

В мероприятии приняли участие директор МБОУ СОШ п.Циммермановка Т.В.Абрамова, заведующая библиотекой филиалом №15 С.Н.Морина, заместитель директора МБОУ СОШ по воспитательной работе А.Ю.Шаламов. Педагоги школы Наталья Леонидовна Розвева, Виктория Валентиновна Рычкова, Наталья Семёновна Розвезева, Ирина Валентиновна Барзенко, Надежда Владимировна Сысоева, подготовили с учащимися концертные номера. Ребята из школьного театра "Диалог" под руководством Фаины Анатольевны Черных, учащиеся седьмого класса (Евангелина Божок, Бохонко Дарья, Рафикова Варвара и Шавель Милана) также удивили зрителей качественно подготовленными концертными номерами.

На сцене с песнями и танцами высту-

пили творческие коллективы школы и сельского Дома культуры. Каждое выступление было пропитано благодарностью и уважением педагогам и наставникам, а также патриотизмом, гордостью за нашу Родину.

Все средства, собранные от продажи билетов, направят на специальный счет Районной общественной организации "Ассоциация коренных малочисленных народов Севера Ульчского района", как добровольное пожертвование для оказания помощи участникам СВО.



Хабаровский край присоединился ко всероссийской просветительской акции ДОСТИЖЕНИЯ.РФ. На федеральной платформе собраны наиболее значимые достижения всей современной России.

ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ ПРЕДСТАВЛЯЕТ СЛЕДУЮЩИЕ ПРОЕКТЫ:



Су-57

Лучший в мире истребитель пятого поколения

Сухой Суперджет 100

Один из лучших современных самолетов России

«Амурские волны»

Международный военно-музыкальный фестиваль

Основные показатели рынка труда Ульчского муниципального района по состоянию на 1 ноября 2023 года

Численность занятых в экономике и социальной сфере района – 4696 человек.

По состоянию на 1 ноября 2023 г. уровень регистрируемой безработицы составил – 2,5% в среднегодовом исчислении, численность зарегистрированных в службе занятости безработных граждан – 186 человек. Из общего числа безработных граждан, состоящих на учете в службе занятости, более 82% не имеют профессионального образования. Наибольшая численность безработных граждан зарегистрирована в сельских поселениях «Село Богородское», «Село Булава», Де Кастринском, «Село Софийск». Работодателями заявлено 41 вакансии в 16 организациях.

ЖИЗНЬ В ДЕТСКОМ ДОМЕ

Дети, проживающие в Детском доме № 28 села Богородское особые дети. Они или сироты, или дети, оставшиеся без попечения родителей.

Государство делает все, чтобы воспитанники Детского дома чувствовали себя здесь как дома. Они живут по режиму, который позволяет, насколько это возможно, всесторонне развиваться.

Дети занимаются здесь самоподготовкой, то есть готовят домашние задания. Кроме этого очень важным мероприятием, как подготовка к школе, воспитанникам предлагаются занятия по интересам. Они могут заниматься физкультурой: зимой ходят на лыжах, играют в хоккей, любят играть в волейбол, в настольный теннис. Даже есть чемпион районного масштаба. В октябре нынешнего года Малыхин Роман на спартакиаде по настольному теннису в Де Кастри среди юношей занял второе место. А в общекомандном зачете сборная Детского дома заняла почетное третье место.

Кроме этого, дети занимаются информатикой. И, поскольку новомодное изобретение человечества прочно вошло в жизнь каждого человека, это в дальнейшей жизни им очень пригодится. Интернет, социальные сети, "крутые" телефоны, компьютеры, планшеты и т.д. немалыми без знаний в этой области.

Дети при помощи воспитателей, педагогов дополнительного образования, работников службы постинтернатного сопровождения готовят праздничные номера, активно участвуют в представлениях на сцене Детского дома.

При Детском доме организована работа мастерской, где они могут делать простые изделия из дерева. Для этого есть необходимое оборудование и расходные материалы. В мастерской просторно, тепло, светло. Есть все условия для овладения навыками домашнего мастера. Ведь в жизни ребятам все пригодится: и гвоздь забить, и сделать топорище, и соорудить табуретку или столик.

Весной этого года была начата работа по подготовке комнат для будущего му-

зея. Ребята штукатурили стены, красили их, установили дверь. Затем они помогли в изготовлении стеллажей под экспонаты.

Большую помощь Детскому дому оказывает Крюков Владимир Викторович. Он наш земляк уроженец села Быстринск Ульчского района. Является Почетным атаманом Амурского казачьего войска. Владимира Викторовича не надо было просить ни о чем, что то ему дозвать, убеждать. Он сам предложил свою помощь, и вот на протяжении значительного времени на деле помогает Детскому дому. Расходные материалы, электрорубанок, шуруповерт, и другое оборудование это подарок от ООО "Сугдак", которое он возглавляет.

Благодаря этому, кое что из изделий, например, табуретки, были проданы со трудникам Детского дома. В будущем планируется организовывать ярмарки распродажи для жителей района.

И еще раз про музей. Владимир Викторович организовал закупки редчайших экспонатов и их доставку в Богородское. Все многочисленные экспонаты разложены по местам, и уже являются предметом их ознакомления для развития кругозора посетителям.

Организованы пока два отдела: военно-патриотический и этнографический. Кстати, музей до сих пор пополняет свой фонд и уже может конкурировать со школьными музеями Ульчского района.

Хочу отметить, что ребята охотно посещают мероприятия, организованные администрацией Детского дома.

Одним из почетных посетителей музея был недавно председатель Совета ветеранов Ульчского района, почетный ветеран Хабаровского края Сазонов Юрий Павлович. Он ознакомился с экспонатами, пообщался с воспитанниками и оставил запись в Книге отзывов и предложений.

В октябре текущего года группа воспитанников во главе с автором этих строк выезжала в Де Кастри, где посетила краеведческий музей, возглавляемый Та-



расюк Еленой Николаевной. Она любезно встретила гостей и рассказала много интересного о славном поселке Де Кастри.

Выражаем большую благодарность Крюкову Владимиру Викторовичу, его команде, главе Де Кастринского сельского поселения Лупир Наталье Ива-

новне, директору Де Кастринского краеведческого музея Тарасюк Елене Николаевне за помощь в воспитании наших детей, желаем им успехов в работе и крепкого здоровья.

ЕВГЕНИЙ ГУДАН, ПЕДАГОГ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ КГБУ "ДЕТСКИЙ ДОМ № 28"

Новости парламента

В Законодательной Думе обсудили краевой бюджет и бюджет ХКФОМС на ближайшие три года

На внеочередном заседании постоянного комитета Думы по бюджету, налогам и экономическому развитию министр финансов края Валентин Костюшин представил проект закона "О краевом бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов".

Проект подготовлен в рамках 37 государственных программ края на основе базового прогноза социально-экономического развития. В 2024 году ожидается рост ВРП и собственных доходов края.

Основные характеристики краевого бюджета к первому чтению законопроекта следующие:

доходы края на 2024 год планируются в объеме 136,9 млрд руб., расходы 140,0 млрд руб.,

на 2025 год доходы 144,4 млрд руб., расходы в сумме 144,9 млрд руб.,

на 2026 год доходы 148,5 млрд руб., расходы 149,5 млрд руб.

Депутатов интересовали статьи расходов по объектам капитального строительства, программам молодежной политики и поддержки семей с детьми.

Министр подчеркнул, что предметом первого чтения бюджета является его концепция, основные направления бюджетной и налоговой политики, ко второму чтению бюджета (в ноябре) будут поправки в части уточнения средств федерального бюджета и по объектам строительства.

Также депутаты рассмотрели в первом чтении проект бюджета Хабаровского краевого фонда обязательного медицинского страхования на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов.

ПРЕСС СЛУЖБА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ДУМЫ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

Продолжается подписка на районную газету "Амурский маяк" на 2024 год.

Подписку можно оформить в редакции газеты "Амурский Маяк" по адресу: село Богородское, улица 30 лет Победы, 56.

Телефон: 5-17-69. Так же подписаться на газету можно у почтальона (курьера).

**ВСЯ ИНФОРМАЦИЯ
О КОНТРАКТНОЙ СЛУЖБЕ
В ХАБАРОВСКОМ КРАЕ**

- ✓ Выплаты
- ✓ Льготы
- ✓ Помощь родственникам военнослужащих

☎ 117 ☎ 122

доброволец27.рф

РЕГИОНАЛЬНЫЕ ВЕСТИ

2023 год



— ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ —

ПОЕЗДКА В ХАБАРОВСК КАК НАГРАДА

Михаил Дегтярев встретился со школьниками из Советской Гавани, большинство из которых — кадеты. Ребята приехали в Хабаровск на осенние каникулы.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

« МИХАИЛ ДЕГТЯРЁВ:
— В НАШЕМ КРАЕ 1,3 МЛН ЖИТЕЛЕЙ, И ЗА ВСЕХ ОТВЕЧАЕТ ГУБЕРНАТОР.

Во время личного приема губернатора в августе, когда инициатор благотворительного движения «ВаниноГаваньЗаПобедойВместе» Ирина Кондратьева рассказала главе региона о кадетском движении в Ванинском и Советско-Гаванском районах, Михаил Дегтярев предложил поощрять наиболее отличившихся ребят, к примеру, поездками в краевую столицу. И вот учащиеся сразу трех школ Советской Гавани оказались в Хабаровске.

Вместе с губернатором кадеты побывали на выставке, посвященной 180-летию со дня рождения Приамурского генерал-губернатора Николая Ивановича Гродекова.

Далее встреча продолжилась беседой. Школьники интересовались, насколько сложно быть губернатором и что помогает в этом непростом деле.

— Все профессии важны. Ключевое отличие от любой другой работы — высокая ответственность за людей. В нашем крае 1,3 млн жителей, и за всех отвечает губернатор. А основное качество любого руководителя — уметь болеть за свое дело, — рассказал Михаил Дегтярев.

На вопрос о ближайших планах глава территории ответил, что все они отражены в единой стратегии развития Хабаровского края. Среди ключевых событий, о которых наверняка будут вспоминать наши потомки, строительство нового здания Дальневосточного художественного музея — самого большого на востоке России, возведение одной из самых протяженных в стране набережных, крупнейший в макрорегионе межвузовский кампус, Тихоокеанская железная дорога.

— Но самое главное, чтобы время моего руководства краем характеризовалось вами, нашими звездочками. Чтобы в два раза увеличилось число отличников, победителей всевозможных олимпиад. Чтобы больше ребят оставались в регионе и учились в наших вузах! — подчеркнул губернатор.

Свои вопросы могли задать не только дети, но и сам руководитель региона, который интересовался их будущим — выбранной профессией и планами на жизнь.

Отдельно Михаил Дегтярев поблагодарил кадетов за поддержку наших защитников.

БОЙЦАМ СВО — ПОДДЕРЖКА И ВНИМАНИЕ

Решение кадрового вопроса — одна из ключевых задач правительства Хабаровского края, которая нашла отражение в приоритетном направлении развития региона «Интересная работа. Достойная зарплата» на период до 2026 года и на перспективу до 2030 года.

Его опорный проект «Кадровый центр» рассмотрели на расширенном заседании регионального правительства во главе с губернатором Михаилом Дегтяревым.

Как рассказал председатель комитета по труду и занятости населения Константин Виноградов, проект «Кадровый центр» нацелен на комплексное урегулирование кадровых задач работодателей, а также на содействие профессиональной и трудовой реализации граждан. Благодаря реализации данной инициативы число безработных снизилось до 2,8 тысячи человек и значительно увеличилось количество самозанятых: сейчас их насчитывается 60 тысяч.

— Сегодня в регионе наблюдается рекордно низкая безработица. Мы находимся на историческом минимуме. Это один из важнейших индикаторов эффективности всей экономической политики как в государстве, так и в крае, ее социального измерения. Но мы видим, что можем столкнуться с недостатком трудовых ресурсов на крупных проектах. Я регулярно обращаюсь к инвесторам, предпринимателям: не стоит забывать о производительности труда.

Можно делать упор на поиске дополнительных кадров, а можно сконцентрироваться, особенно при запуске новых проектов, на повышении производительности труда, — прокомментировал Михаил Дегтярев.

Число безработных снизилось до **2,8** тысячи человек, значительно увеличилось количество самозанятых, их уже **60** тысяч

Только в 2023 году четыре предприятия оборонно-промышленного комплекса переподготовили свыше 500 работников. Прекрасный результат! То же самое могут делать и представители других отраслей. Такая необходимость есть у предприятий горнорудной отрасли, строительных организаций.

Сегодня Хабаровский край — единственный субъект РФ, в котором безработные, получив специальный сертификат, могут пройти независимую оценку квалификации.

Еще один важный вопрос — поддержка ветеранов специальной военной операции. Прежде всего, в повышении их квалификации, помощи открыть свое дело или получить новую профессию.

— Подчеркну: нужно делать все возможное, чтобы наши ребята, наши герои чувствовали, что по возвращении домой они будут востребованы и государство им поможет! — заявил Михаил Дегтярев.

ПОСТУПАЙ
НА СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ
ЕДИНОВРЕМЕННАЯ
ВЫПЛАТА ОТ 445 000 РУБ.
ЗАРПЛАТА ОТ 210 000 РУБ.
ЗАПИШИСЬ НА СЛУЖБУ
ТЕЛЕФОН ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ 122

СОЦИАЛЬНЫЕ РАСХОДЫ УВЕЛИЧИВАЮТСЯ

В ходе заседания президиума правительства Хабаровского края под председательством главы региона Михаила Дегтярева были рассмотрены актуальные вопросы экономической повестки, текущая ситуация в ключевых отраслях и ход исполнения краевого бюджета за девять месяцев этого года.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

КЛЮЧЕВОЙ СТАТЬЕЙ РАСХОДОВ ПО-ПРЕЖНЕМУ ОСТАЮТСЯ ОБРАЗОВАНИЕ, ЗДРАВООХРАНЕНИЕ, КУЛЬТУРА, СПОРТ.

О промежуточных итогах экономического блока рассказала первый зампред правительства Мария Авилова. Так, за январь-сентябрь основные показатели социально-экономического развития территории демонстрируют устойчивый рост. В топ-3 – сфера строительства (+61%), инвестиции в основной капитал (+47%), ввод жилья (+33%).

Губернатор отметил: 2022 и 2023 годы – особый период в развитии экономики России и Хабаровского края, время беспрецедентного внешнего давления на страну.

– Главный вывод – этап восстановления экономики завершен: компании и бизнес работают устойчиво. Мы выдержали санкционный натиск, перестроились. Реальный валовой ре-

гиональный продукт превысил 1 трлн рублей. По концу года ожидаем 1 трлн 230 млрд рублей – и это только начало! – заявил Михаил Дегтярев.

Благодаря положительным изменениям повышается потребительский спрос, растут инвестиции. Как отметил глава региона, по итогам первого полугодия реальные инвестиции в край увеличились почти в полтора раза: это и частный сектор, и бюджетная сфера. Более того, среднегодовые объемы капвложений 2022-2023 годов в сопоставимых ценах превысили размеры инвестиций советского периода 1989-1990 годов.

Подробно об исполнении регионального бюджета доложил министр финансов Валентин Костюшин. Так, по итогам 9 месяцев этого года в бюджет поступило 135,8 млрд рублей, что больше на 2,6 млрд рублей (на 2%) к уровню аналогичного периода 2022 года. Поступление налоговых и неналоговых доходов составило почти 107 млрд рублей с ростом к показателям прошлого года на 9 млрд рублей (+9,2%). Если смотреть по отраслям, то в лидерах строительство, банковский сектор, предприятия транспорта.

Что же касается расходной части, то за январь-сентябрь в крае она превысила 133,3 млрд рублей – на 5% больше, чем в предыдущем периоде. Прежде всего за счет увеличения затрат на социальную сферу и ЖКХ. Ключевой статьей расходов по-прежнему остаются образование, здравоохранение, культура, спорт. На финансирование этих отраслей с начала года направлено 85,9 млрд рублей.

МЕДИКИ ЕДУТ К ВАМ!

Почти 60 тысяч жителей отдаленных поселений края осмотрели мобильные медицинские бригады в рамках диспансеризации по национальному проекту «Здравоохранение», инициированного Президентом РФ Владимиром Владимировичем Путиным.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

Как уточнили в краевом минздраве, в этом году в районы края осуществлено 733 выезда, осмотрено 59 850 человек, в том числе 21 737 детей, сделано 137 437 посещений на дому, проведено 42 099 лабораторных и инструментальных исследований. Медицинские бригады используют в своей работе передвижные медицинские комплексы: диагностический, стоматологический, флюоро- и рентгенодиагностическую установку на базе шасси автомобиля КАМАЗ.

– По словам Президента РФ, развитие здравоохранения в нашей стране

является приоритетом для всех уровней власти, граждане должны получать качественные медицинские услуги там, где живут. Для этого реализуются комплексные программы модернизации первичного звена в регионах, улучшается оказание медицинской помощи больным с онкологическими и другими тяжелыми заболеваниями, – прокомментировали в министерстве здравоохранения Хабаровского края.

В профильном министерстве добавили, что состав мобильных медицинских бригад формируется с учетом потребности населения, в нее входят врач общей

практики, терапевт, педиатр, невролог, офтальмолог, кардиолог, акушер-гинеколог, стоматолог, врач УЗИ-диагностики, рентген-лаборант, медицинские сестры.

Кроме того, в рамках выездной работы в крае ежегодно проводится акция «Теплоход «Здоровье». В 2023 году она прошла в одиннадцатый раз. Мобильные медицинские бригады, сформированные на базе Территориального консультативно-диагностического центра Комсомольска-на-Амуре, посетили Комсомольский, Амурский, Ульский, район имени Полины Осипенко и выявили на ранней стадии у граждан разные заболевания, в том числе и опасные для жизни. Всего за время проведения диспансеризации врачи Хабаровского края впервые выявили 2 853 случая болезней системы кровообращения, 308 случаев болезней органов дыхания, 575 случаев болезней органов пищеварения.

В краевом минздраве напоминают, что проверить состояние своего здоровья любой житель края может в любое время года бесплатно благодаря диспансеризации. В 2023 году пройти обследование могут жители края, родившиеся в 1984, 1987, 1990, 1993, 1996, 1999, 2002 или 2005 годах, а также все от 40 лет и старше.

ПОЧТИ

60 ТЫСЯЧ

жителей края осмотрели мобильные медицинские бригады в рамках диспансеризации

КОРОТКО О ГЛАВНОМ



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА КРЕМЛЯ

Наш Президент Владимир Владимирович Путин в октябре подписал ряд новых законов, указов, а также дал ряд поручений, задача которых – улучшить жизнь каждого россиянина.

- В связи с ростом цен на курятину Владимир Владимирович Путин заявил, что правительство в таких ситуациях должно вовремя «включать известные механизмы», чтобы не допускать сильного роста цен на продукты. Президент предложил при необходимости импортировать мясо кур из соседних стран, например из Белоруссии и Казахстана.

- По поручению Владимира Владимировича Путина правительство России ввело ограничения на экспорт топлива за рубеж. Это необходимый шаг, чтобы насытить внутренний рынок и сдержать рост цен на наших АЗС. Ограничительные меры на экспорт топлива будут действовать «столько, сколько потребуется для обеспечения стабильности на рынке».

- Владимир Владимирович Путин подписал федеральный закон, который вводит административную ответственность за навязывание потребителям дополнительных товаров, работ, услуг. Теперь компании, магазины и дилерские центры за это могут поплатиться крупными штрафами – до 300 тысяч рублей. Также недопустимо отказывать клиенту или покупателю в основной услуге, если не будет оплачена дополнительная.

- По поручению Президента России увеличиваются размеры пособий по беременности и родам. В следующем году на это будет направлено порядка 16 триллионов рублей. За счёт этого в 2024 году пособие по временной нетрудоспособности по беременности и родам вырастет в 1,5 раза, а через год – в два раза.

- Правительство РФ в октябре рассмотрело поправки в Трудовой кодекс в той части, которая касается материальной поддержки работающих родителей, имеющих маленьких детей. Сейчас, находясь в декретном отпуске, они получают ежемесячное пособие, пока ребенку не исполнится 1,5 года. Право на пособие имеют мамы и папы, которые до этого момента не выходят на работу, заняты на полставки или на дому.

НЕБЕЗОПАСНЫЙ РАЗГОВОР

В последнее время в Хабаровском крае наблюдается очередная волна телефонного мошенничества. Жителям региона продолжают поступать звонки от лжесотрудников банков, полиции и других ведомств, которые утверждают, что деньги гражданина в опасности или на его имя незаконно оформляют кредит.

О популярных уловках аферистов рассказывает эксперт Отделения Банка России по Хабаровскому краю Дмитрий Реснянский.

— Чаще всего жителей региона обманывают с помощью телефонных звонков, аферисты могут звонить с подменных номеров и активно используют методы психологического воздействия. В процессе разговоров мошенники дают авторитетом. Например, звонящий представляется «руководителем службы безопасности» или «следователем». Они торопят и запугивают серьезными последствиями в случае отказа от сотрудничества. Бывает, что собеседника обвиняют в пособничестве преступлению и пугают уголовной ответственностью.

Сейчас большинство звонков потенциальным жертвам поступает от лжесотрудников банков и полиции с предложением перевести деньги на «безопасный» счет в Центробанке. Зачастую мошенники используют многоуровневые атаки: сначала человеку звонит якобы сотрудник полиции, говорит об угрозе лишиться денег и о том, что их нужно срочно перевести на «специальный» счет в Центробанке. Затем человека соединяют якобы с сотрудником Центрального банка, который убеждает перевести сбережения на «защищенный» счет. В подтверждение своих слов мошенники могут направить жертве фотографию поддельного удостоверения сотрудника Банка России с логотипом и печатью.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

Существует и более «усовершенствованный» вариант этой схемы, когда аферисты не только звонят от имени Центробанка, но еще и отправляют на электронную почту сообщение с приглашением на личный прием в Банк России в регионе проживания потенциальной жертвы. Такое приглашение — один из поводов вступить в контакт с человеком, вывести его на доверительный диалог.

Часто аферисты представляются сотрудниками банков или бюро кредитных историй и сообщают, что на имя

гражданина оформляется кредит. И, чтобы его аннулировать, необходимо срочно оформить «встречный кредит» онлайн или в офисе банка. Сумма кредита должна совпадать с той суммой, которую оформляют неизвестные лица по чужим паспортным данным. Чтобы изолировать жертву, лишив возможности посоветоваться с близкими людьми, злоумышленники просят человека ни в коем случае не рассказывать про оформление кредита и его целях кому-либо, так как «проводится секрет-

**ПОЛУЧИВ ВНЕЗАПНЫЙ ЗВОНОК
С НЕИЗВЕСТНОГО НОМЕРА,
НЕМЕДЛЕННО ПРЕРВИТЕ РАЗГОВОР.**

Помните, что сотрудники Банка России никогда не звонят гражданам первыми, они только рассматривают обращения и отвечают на них.

Следуйте этим простым правилам, проявляйте бдительность, и ваши деньги всегда будут в безопасности.

СТОМАТОЛОГИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ БЛИЖЕ

В расположенной на противоположном берегу Амура части Амурского района Хабаровского края жителям крупного села Вознесенское и крошечного Усть-Гура в самое ближайшее время станет доступнее стоматологическая помощь.

При поселковой амбулатории готов к открытию зубоорудительный кабинет.

— Долгое время люди из Вознесенского и Усть-Гура лечить зубы вынуждены были ездить через Амур по воде либо дожидаться сильных морозов, когда оборудуют ледовую переправу, а во время ледостава и ледохода так и вовсе в объезд через Комсомольск-на-Амуре, — говорит главная медсестра Амурской районной больницы Светлана Есина. — Теперь у них появится возможность лечить зубы и готовить полость рта к протезированию по месту жительства. Сто-

матологическая помощь становится доступнее.

В помещении амбулатории сделали капитальный ремонт. Стоматологический кабинет оснастили всем необходимым оборудованием, включая рентген-аппарат. Техника уже введена в эксплуатацию.

Сейчас решается кадровый вопрос. На работу надеются привлечь молодых специалистов. Вопрос с обеспечением благоустроенным жильем готова решить поселковая администрация Вознесенского. Возможно, какое-то время на работу вахтовым методом будут приезжать стоматологи из Амурска.



**ЖИТЕЛЯМ
СЕЛА
ВОЗНЕСЕНСКОЕ И
УСТЬ-ГУРА СКОРО СТАНЕТ
ДОСТУПНЕЕ
СТОМАТОЛОГИЧЕСКАЯ
ПОМОЩЬ**

ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

ДОРОГА БЕЗ ПРЕПЯТСТВИЙ

В крае уже пятый год ведется ремонт улиц по национальному проекту «Безопасные качественные дороги», инициированному Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным.

Так, в этом году в Комсомольске-на-Амуре приведены в порядок девять улиц, на которых находятся социальные объекты, четыре из них ведут к спортивным и медицинским учреждениям. На эти работы было направлено более 80 млн рублей.

Как отметили в министерстве транспорта и дорожного хозяйства края, это проспект Мира на участке от ул. Дзержинского до набережной, на которой находится Дом молодежи с востребованным у жителей Комсомольска бассейном. Улица Комсомольская на участке от пр. Мира до пр. Октябрьского, где размещаются один из учебных корпусов педагогического университета и стадион «Авангард».

Также проведен ремонт дорожного полотна по ул. Розы Люксембург, на которой находятся детская и взрослая поликлиники №1. Приведена к нормальному состоянию ул. Вокзальная, на

которой находится психиатрическая больница.

Кроме этого, в селе Восход Хабаровского муниципального района в этом году по улице Мира в рамках реализации нацпроекта был отремонтирован автомобильный участок дороги, который является основным на пути к недавно построенному фельдшерско-акушерскому пункту. Стоимость работ составила более 2,5 млн рублей.

Общественники, которые участвуют в приёмке работ, подчёркивают: ремонт дорог, ведущих к медицинским и спортивным учреждениям, школам и детским садам, играет важную роль в улучшении доступности и качества обслуживания населения. В результате ремонта дорожного полотна дорожники обустраивают пешеходные переходы, устанавливают светофоры и дорожные знаки, что повышает безопасность движения.



ДК, БИБЛИОТЕКА И АДМИНИСТРАЦИЯ

В поселке Герби Верхнебуреинского района завершен проект «Новые горизонты» по благоустройству культурно-досугового центра. Общая стоимость работ составила 2,9 млн рублей, из них 2 млн из краевого бюджета.

Так в Хабаровском крае продолжается реализация госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий», которая разработана по поручению Президента РФ Владимира Владимировича Путина.

Как сообщили в министерстве сельского хозяйства и продовольствия края, главная задача проекта – сохранение доли сельского населения в общей численности жителей страны, создание комфортных условий проживания, включая развитие систем водоснабжения и водоотведения, средств связи и телекоммуникаций. В Гербинском культурно-досуговом центре отремонтирован фасад здания: проведена замена окон, отремонтированы входная зона и центральная часть.

– В центре совмещены сельский дом культуры, библиотека, администрация поселения и магазины. Благодаря реализации проекта здание обрело яркий современный облик. Центр стал визитной карточкой бамовского поселка. В следующем году в планах продолжить благоустройство – обустроить прилегающую территорию, – сообщил заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия края Андрей Романченко.

Он также подчеркнул, что сельские территории по госпрограмме в крае благоустраивают с 2016 года. Уже сдано больше 300 проектов. В этом году в Верхнебуреинском районе сдали и другие проекты: облагородили прилегающую территорию Детской школы искусств, отремонтировали фасад здания центральной модельной библиотеки и Дома единоростов в Чегдомыне.

Всего на 2023 год в план реконструкции включено 103 проекта, практически все они уже завершены. Финансирование составило 165 млн рублей, 145 млн выделены из федерального бюджета. Для сравнения: в прошлом году на эти цели было предусмотрено 45,1 млн рублей, из которых 4,8 млн – средства федерального бюджета. На 2024 год предусмотрено 165 млн рублей.

Всего на 2023 год в план реконструкции включено

103
проекта,
практически все они уже завершены



СОЧИНЕНИЕ ПРО БАБУШКУ ПРИНЕСЛО ПОБЕДУ

Ученица средней школы №1 поселка Хор района имени Лазо Софья Силина вышла в финал Всероссийского конкурса сочинений. Свою работу девочка посвятила бабушке, получился очень трогательный рассказ о близком человеке, семейных ценностях и мудрости старшего поколения.

Рассказ Софьи «Связующая нить» вошел в число 100 самых лучших сочинений России. 7 и 8 ноября Софья и ее учительница Светлана Юрьевна Литвиненко примут участие в церемонии награждения победителей в Москве.

Софья учится в одиннадцатом классе, она отличница.

– Сочинения с девочкой мы пишем с пятого класса, – рассказывает Светлана Юрьевна. – Началось все со сказок, небольших рассказов. Но сочиняли разные истории и ее одноклассники. Их набралось достаточно много. Мы собрали все это творчество и с помощью проекта «Всероссийская школьная летопись» издали книгу, которую назвали «Очарованные». В ней представлено восемнадцать авторов. Книга существует в электронном варианте и в бумажном для каждого автора.

А потом у Софьи были победы на краевом конкурсе сочинений. В седь-

мом классе они издали еще одну книгу с творческими работами ребят, она называется «Школьные ступени в облака». И вот победа на всероссийском уровне.

Бытует мнение, что дети теперь ничего не читают, не умеют писать.

– Дети разные, – говорит Светлана Юрьевна, которая работает в школе 36 лет. – Я взяла их в пятый класс и все время прививала интерес к родному языку и литературе, мы много читали, писали, придумывали разные истории, создавали музей книги.

Софья Силина – отличница. В девятом классе она сдавала русский язык и литературу, получила отличные оценки.

Теперь она готовится подтвердить свои знания на государственных экзаменах в следующем году. Двое учеников этой школы несколько лет назад получили на ЕГЭ по 100 баллов по русскому языку и литературе.

С ПОМОЩЬЮ
ПРОЕКТА
«ВСЕРОССИЙСКАЯ
ШКОЛЬНАЯ
ЛЕТОПИСЬ»
В ПОСЁЛКЕ ХОР
ИЗДАЛИ КНИГУ
СОЧИНЕНИЙ
«ОЧАРОВАННЫЕ».

СТАРЕЙШАЯ БИБЛИОТЕКА КРАЯ СТАНЕТ МОДЕЛЬНОЙ

Николаевская центральная районная библиотека Хабаровского края стала победителем по итогам конкурсного отбора, которое проводило Министерство культуры РФ, на создание модельных библиотек в рамках национального проекта «Культура» на 2024 год.

В следующем году библиотека получит 15 млн рублей.

– На эти деньги мы планируем провести косметический ремонт, закупить новое оборудование, пополнить библиотечный фонд, – сказала директор библиотеки Лидия Королева. – Мы хотим превратить библиотеку в современное комфортное место досуга, куда хочется возвращаться, где будет много свободного пространства. Для читателей предполагаются зоны для живого



общения, для уединенной самостоятельной работы с книгой. Надеемся, что читателей станет больше, сейчас их у нас 15 тысяч человек.

Николаевская районная библиотека – старейшая библиотека Хабаровского края, она основана в 1856 году. Уже сегодня она – информационный, просветительский, досуговый и культурный центр, административный и методический центр для пятнадцати библиотек.

ЦЕНТРАЛЬНУЮ РАЙОННУЮ
БИБЛИОТЕКУ ХОТЯТ ПРЕВРАТИТЬ
В СОВРЕМЕННОЕ КОМФОРТНОЕ
МЕСТО, ГДЕ БУДЕТ МНОГО
СВОБОДНОГО ПРОСТРАНСТВА.

Редакционная почта

ЗАБВЕНИЮ НЕ ПОДЛЕЖАТ

30 октября особенный день. День Памяти жертв политических репрессий. На сегодняшний день в нашем календаре очень много памятных дат. Временами одни забываются, им на смену приходят другие. Может быть по тому, что они не настолько близки каждому из нас. Но именно эту дату, 30 октября, нам забывать нельзя.

День памяти... Печальный, скорбный день,

Когда на целый мир ложится тень
Былых времен, жестоких и кровавых,
Под знаками позора, но не славы...

День Памяти жертв политических репрессий в России напоминание нам о трагических страницах в истории страны, когда тысячи людей были необоснованно подвергнуты репрессиям, были обвинены в преступлениях, отправлены в исправительно трудовые лагеря, в ссылки и на спецпоселения, и даже лишены жизни. Нравственные и физические мучения коснулись не только самих репрессированных, но и их родных и близких. Клеймо "врагов народа" легло на безвин-



ных людей. Миллионы погибли в результате террора и ложных обвинений.

День Памяти жертв политических репрессий День всеобщего траура, потому что жители нашей страны пережили национальную трагедию. Этот день напоминает о важности уважения прав человека, свободы слова и права на политическое мнение. В каждом городе, селе нашей огромной страны потомки репрессированных и все, кто неравнодушен к тем страшным годам в этот день скорбят о безвинно убиенных.

Такое страшное было время,
Врагом народа был сам народ.
Любое слово, любая тема...
И по этапустрана... вперед!
Но мы то помним! Теперь мы знаем.
На все запреты, на всех печать...
Народ толпой по этапугнали,
Чтоб было легче им управлять...

Разве можем мы, живущие сегодня, понять, что пережили политзаключенные нашей страны? Что чувствовали, к чему стремились люди, жившие в годы репрессий?



18 октября 1991 года был принят Закон "О реабилитации жертв политических репрессий". Реабилитированы почти 800 тысяч человек и пересмотрен 1 млн. уголовных дел. Среди реабилитированных 10 тыс. детей, находившихся вместе с родителями в местах лишения свободы.

Страшное время пережил наш народ, и навряд ли можно оставаться равнодушным всем нам к трагическим страницам истории. Нельзя, потому что "кто живет без печали и гнева, тот не любит Отчизны своей". Судьба людей была поистине героической и одновременно трагической. Как дурной полузабытый сон уходят давно минувшие 30-е годы, но в памяти людей, переживших это время, они не уходят...

Всем тем, кто прошел лагеря, лай собак и конвой,

Кто был осужден по статье 58,

Кто был обречен кандалами, колючкой, цепями,

От нас только скорбь, только слезы и ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ....

БИБЛИОТЕКА ФИЛИАЛ №6
С.МАРИНСКОЕ
АМЕРСАНЕЕВА О.Р.

Знатоки Хабаровского края



Вот и исполнилось нашему Хабаровскому краю 85 лет! Итоговому мероприятию по празднованию Дня рождения Хабаровского края стала интеллектуальная игра-викторина "Знатоки Хабаровского края". Наш край действительно самый лучший не только потому, что мы здесь родились и живем, но еще это уникальная земля с точки зрения географической, исторической и природной - это земля Хабаровская!

В игре приняли участия ребята с 7 по 11 классы. Викторина состояла из 6 раундов по 5 вопросов "Флора и фауна", "Красная книга", "Города", "Первооткры-

ватели", "Амур", "География". Ребята показали свои лучшие знания про наш Хабаровский край. В заключение жюри подвели итог. Победили ребята 8 класса. Все знатоки получили грамоты. Игра прошла интересно и познавательно. В заключение все единодушно согласились с мнением для того, чтобы быть знатоками, надо изучать и любить свой родной край.

МОРИНА С.Н., БИБЛИОТЕКА ФИЛИАЛ
№15 П.ЦИММЕРАНОВКА

Новости

краевого парламента
в социальных сетях

Telegram



Вконтакте



Одноклассники



СПАСЕНИЕ НА ПОЖАРЕ! Награда нашла своего героя!



24 октября глава Ульчского района Федор Иващук вручил Григорьеву Георгию Вильевичу медаль МЧС России "ЗА СПАСЕНИЕ НА ПОЖАРЕ". Такой награды Георгий Вильевич удостоен на основании приказа Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий.

Напомним, в ночь с 12 на 13 апреля в с. Богородское загорелся индивидуальный жилой дом по улице Промкомбината. Благодаря профессиональным действиям пожарного расчёта ПЧ 80, пожар удалось локализовать, а затем и полностью потушить.

Первым возгорание заметил Георгий Вильевич, он вызвал пожарную бригаду, обзвонил соседей и поспешил на помощь. Владелец горящего дома безуспешно пытался вытащить через окно пожилую мать. Георгий Вильевич проник в дом, выбил оконную раму и помог выбраться женщине. Жертв удалось избежать.

ЛЮДМИЛА ДИЗИКАНТ
ФОТО АВТОРА

АКЦИЯ

"Призы за подписку!"

Цели Акции:

повышение уровня культурного развития, сохранение национальных традиций, языка и развитие общего кругозора у участников;

популяризация среди населения такого вида досуга, как чтение;

возрождение культуры подписки среди жителей Ульчского района и других муниципальных образований Российской Федерации, а также увеличение реализации товаров, работ, услуг МБУ "Редакция газеты "Амурский маяк".

Организатором акции является МБУ "Редакция газеты "Амурский маяк".

Чтобы стать Участником Акции, необходимо совершить следующие дей-

ствия:

Оформить не позднее 01 декабря 2023 года подписку на газету, издаваемую МБУ "Редакция газеты "Амурский маяк" (печатные или электронные версии) и оплатить её любым доступным способом.

Издание должно быть выписано не менее, чем на 6 месяцев 2024 года.

При оформлении подписки необходимо указать фамилию, имя, отчество (при наличии), адрес, контактный телефон, адрес электронной почты (в случае, если оформляется подписка на электронную версию издания).

Розыгрыш призов 08 декабря 2023 года. Розыгрыш призов проводится в один этап, с использованием генератора случайных чисел.

Акция проводится в преддверии празднования нового 2024 года. По этому призовой фонд состоит из следующих призов:

1. Главный приз - ель новогодняя напольная.
 2. Гирлянда уличная на солнечной батарее садовая.
 3. Гирлянда с пробкой в бутылке, нить 1 м.
 4. Новогодние шары на елку.
- Дорогие подписчики, это наш первый розыгрыш, но он не станет последним! Мы продолжим эту практику и будем радовать вас новыми подарками.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ

Подписывайтесь на наши паблики в социальных сетях «Одноклассники», «ВКонтакте», телеграмм-канале. Подробнее на 12 странице

Полезно знать**Жители края продолжают газифицировать свои частные дома**

Работа по догазификации населенных пунктов ведется по поручению Президента РФ Владимира Путина. Всего, по плану, утвержденному губернатором края, до 2024 года в крае необходимо газифицировать 21 тысячу домовладений в 38 населенных пунктах. В этом году план газификации 1841 домовладение. Участником программы догазификации может стать любой житель, проживающий в газифицированном населенном пункте.

Напомним, что программа социальной газификации была ограниченного действия. Но в феврале этого года Владимир Путин своим решением сделал ее бессрочной.

В Ульчском районе на газификацию подано 305 заявок (п. Де Кастри 197, с. Богородское 108). Заключены 241 договор о подключении к сетям газораспределения.

Проверить, входит ли населенный пункт в программу догазификации, можно на сайте Единого оператора газификации connectgas.ru в разделе "Проверить адрес".

Для подачи заявки необходимо собрать пакет документов (паспорт, ИНН, СНИЛС, правоустанавливающие документы на земельный участок и газифицируемое домовладение, ситуационный план, теплотехнический расчет расхода газа при потреблении более 7 куб. м/час) и оформить обращение любым удобным способом: дистанционно (портал Единого оператора газификации connectgas.ru, портал "Госуслуги") или лично в Многофункциональных центрах "Мои документы" и в Единых центрах предоставления услуг.

Кроме того, задать вопросы, касающиеся реализации программы догазификации, можно по телефону горячей линии Единого оператора газификации (ЕОГ, "Газпром газификация") 8 800 101 00 04, или по единому многоканальному бесплатному номеру по вопросам газоснабжения и газификации Дальнего Востока 8 800 700 44 99.

Профилактика**Газ в быту**

Внутренняя часть взрывов бытового газа и пожаров в жилых домах вследствие небрежного отношения людей, незнания элементарных правил пользования газом и халатность в обращении с баллонами сжиженного газа. Во избежание взрывов бытового газа и пожаров от пользования сжиженного газа помните следующие правила.

Правила обращения с бытовыми газовыми плитами: перед началом пользования новой газовой плитой, внимательно ознакомьтесь с инструкцией изготовителя; для соединения баллона с плитой используйте специальный резиновый шланг с маркировкой. Шланг должен быть зафиксирован при помощи зажимов безопасности. Его длина должна составлять не менее одного метра. Не допускайте перетяжки и растяжения газового шланга; каждый раз перед началом эксплуатации духового шкафа проветривайте его, оставив дверцу на несколько минут открытой; пользуйтесь специальными кольцами для конфорок с высокими ребрами, нагревая на плите большую посуду с широким дном. Они увеличивают приток необходимого воздуха для горения и способствуют оттоку продуктов горения; не убирайте конфорки газовой плиты и не ставьте посуду прямо на горелку; не оставляйте газовую плиту без присмотра; нельзя пользоваться электрическим розжигом плиты, если горелки сняты; не заливайте рабочую поверхность плиты жидкостями; уменьшайте пламя после закипания содержимого посуды. Этим вы предупредите заливание горелок продуктами питания, к тому же сократите бесполезный расход газа, чем сэкономите деньги; содержите газовую плиту в чистоте. При ее загрязнении продуктами питания газ сгорает не целиком и с выделением угарного газа. Перед мероприятием по уходу за газовой плитой, отключите ее от электросети. Горелки, их насадки и другие части плиты желательно не реже одного раза в месяц промывать мыльным или слабым содовым раствором.

Правила обращения с бытовыми газовыми баллонами: храните баллон со сжиженным газом исключительно в вертикальном положении в проветриваемом помещении; запасные, заправленные и пустые газовые баллоны нельзя хранить даже временно в жилом помещении, а также на

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ УЛЬЧСКОГО РАЙОНА!

В целях консолидации усилий по поддержке жителей и уроженцев Ульчского района, принимающих участие в специальной военной операции, а также их семей, в администрации Ульчского муниципального района сформирован Оперативный штаб при главе района.

Решением Оперативного штаба поддержана инициатива руководства района, районного Совета ветеранов и Ассоциации коренных малочисленных народов Севера об открытии специального счета **по сбору средств для оказания помощи жителям и уроженцам Ульчского района, принимающим участие в специальной военной операции.**

Просим вас поддержать общественную инициативу и перечислить для оказания помощи возможную для вас сумму денежных средств на расчетный счет:

Наименование: Районная общественная организация "Ассоциация коренных малочисленных народов Севера Ульчского района"

ИНН 2719001215 КПП 271901001

Расчетный счет 40703810900001000035

ПАО "МТС Банк"

Корреспондентский счет 3010181060000000232, БИК 044525232, ОКТМО 08650401

Назначение платежа: добровольное пожертвование для оказания помощи участникам СВО.

На собранные средства будет оперативно закупаться необходимое оборудование и передаваться напрямую участникам специальной военной операции (имеются налаженные каналы связи), данное распределение будет обсуждаться и утверждаться в ходе заседания Оперативного штаба. Отчет о собранных средствах будет доводиться до общественности и размещаться в районных СМИ.



проходах эвакуации в случае пожара; баллон с газом можно устанавливать в доме там, где поставлены соответствующие приборы, а также на улице. При этом в газифицированной комнате можно держать только один баллон до 55 литров или два не более 27 литров каждый. Внутри дома газовый баллон располагают в метре от плиты, не менее метра от отопительных батарей и не менее двух метров от печной дверцы; если газовый баллон неисправен, не ремонтируйте его самостоятельно, а сдайте в мастерскую; перед заменой газового баллона убедитесь, что вентили полного и отработанного баллонов плотно закрыты. После замены для большей безопасности нанесите мыльный раствор на все соединения и убедитесь в их герметичности; не заменяйте газовый баллон, если в помещении есть пламя и включенные электрические приборы; закончив работу с газом, не забывайте закрывать кран баллона.

Противопожарная служба рекомендует жителям нашего района во избежание гибели людей самостоятельно устанавливать у себя в квартирах индивидуальные дымовые извещатели, которые в случае наполнения жилого помещения дымом подают звуковой сигнал опасности, который может разбудить даже спящего человека.

Единая диспетчерская служба Ульчского муниципального района: 112, 5 11 12;101; (101 по сотовому телефону без оплаты).

ПЧ 80 с. Богородское: 101 или 5 22 89, ПЧ 18 с. Де Кастри: 56 3 69, ПЧ 12 с. Сусанино: 58 2 40, ПЧ 53 с. Мариинское: 57 5 01, ПЧ 24 с. Циммермановка: 54 9 01, ОП 24 с. Киселёвка: 54 1 94. ПЧ 6 с. Булава: 55 3 60.

СПЕЦИАЛИСТ ПРОТИВОПОЖАРНОЙ ПРОФИЛАКТИКИ ПЧ 80 4 ОПС Н.С. КОЛЬКОВЕЦ

Продолжается подписка на районную газету "Амурский маяк" на 2024 год. Подписку можно оформить в редакции газеты "Амурский маяк" по адресу: село Богородское, улица 30 лет Победы, 56. Телефон: 5-17-69. Так же подписаться на газету можно у почтальона.

ЛЮКС
Перевозка пассажиров
ЕЖЕДНЕВНО!
с.Богородское-г.Хабаровск или г.Комсомольск-на-Амуре и обратно

м/з «Лайкс» бизнес класса
TV в салоне
Доставка до адреса
Билеты

8 (924) 307-12-78; 8 (984) 292-12-78; 8 (962) 228-12-78

Подписывайтесь на страницу
Амурского маяка в

одноклассники

**ok.ru/
amurskymayakulchi**

Генеральная прокуратура приняла решение о запрете соцсети Instagram в России, в связи с данным решением актуальные новости района и края можно получить на Telegram канале газеты «Амурский маяк»:

**https://t.me/
amurskymayak**

Амурский маяк

МБУ "Редакция газеты "Амурский маяк"
@amurskymayak

ОТКРОЙТЕ КАМЕРОЙ VK

ПОДПИСАТЬСЯ

ТАКСИ "ДВ РЕГИОН"

ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ

ПО ВСЕМУ УЛЬЧСКОМУ РАЙОНУ.

Билеты, опытные водители, комфортабельные автобусы.
с. Богородское г. Хабаровск
Тел.: 8 909 800 70 10;

Работает касса в кафе "ДОЛИНА РОЗ" с.Богородское

Учредители (соучредители):
Администрация Ульчского муниципального района Хабаровского края, Комитет по информационной политике и массовым коммуникациям Правительства Хабаровского края.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Дальневосточному федеральному округу.
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ27-00688 от 28.02.2019 г. Подписной индекс: 54541

Главный редактор
Дизиктант Л.Ю.
5-13-56

**Газета
подписки
5178**

Корреспондент, корректор,
приём объявлений 5-14-80

Системный
администратор
5-15-54

6+

Компьютерная верстка
Telegram: amurskymayak

**Заказ № 44
Тираж 1000**

Мнения авторов публикаций могут не совпадать с точкой зрения редакции

Газета отпечатана
ООО Издательский Дом
«Гранд экспресс» г. Хабаровск
Уссурийский бульвар 9, корпус А

Адрес редакции, издателя: 682400, с. Богородское, Ульчский район, Хабаровский край, ул. 30 лет Победы, д. 56.
Факс: 8(42151)5-17-69, E-mail: gazeta@bgr.kht.ru